



Македонија, официјално позната како РС Македонија, е земја што не излегува на море, сместена на Балканскиот Полуостров во Југоисточна Европа, пишува WorldAtlas.

Државата е една од наследничките на Југославија, од која прогласи независност во 1991 година под името Република Македонија. По спорот со Грција за името, Македонија го смени името во „РС Македонија“ во февруари 2019 година.

Земјата се граничи со Албанија, Бугарија, Србија, Грција и Косово. Со површина од приближно 25.713 квадратни километри, земјата е на 145. место според површина во светот. С. Македонија брои население од околу 2,1 милиони жители и има густина на население од 207,5 лица на метар квадратен. Поголемиот дел жители се етнички Македонци, но и Албанците и Турците се значителен дел од населението.

Природни сировини на Македонија

Од осамостојувањето, С. Македонија има спроведено низа економски реформи. Земјата се смета за отворена економија, а во последните години, 90 отсто од нејзиниот БДП се должи на трговијата. Приватизацијата ги зајакна резервите на земјата. С. Македонија е богата со природни сировини, вклучително скапоцени минерали како злато, железна руда, сребро, бакар, манган и олово. Другите сировини опфаќаат неметални минерали, обработлива почва и земјоделски производи како тутун, грозје и зеленчук.



Рударството, копањето камен, технолошката пареа и природниот гас учествуваа во БДП на земјата со 15,6 отсто во 2014 година, а учеството се очекува да се зголеми со оглед на тоа што бројни претпријатија (180) ги истражуваат ресурсите на земјата.

Подолу се наведени најважните природни ресурси на С. Македонија.

Бакар и злато

Македонија има историја на рударство долга како ретко која друга земја на Балканскиот Полуостров, со активни минерали како бакар и злато, меѓу другите. Бакарот и златото се меѓу најстарите минерали во земјата и биле користени во многу антички култури. Денес, бакарот главно се користи во градежништвото и како спроводник во електриката. Златото главно се користи за кованици, во стоматологијата и електрониката. Македонија има неколку рудници за бакар и злато, од кои повеќето сè уште се во фаза на истражување.



<https://www.balkan.mk/2019/06/14/maqedonija-nema-more-no-ima-skapoceni-minerali-zlato-zelazo-srebro-bakar-mak/>